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довою) особою організаційно- розпорядчих функцій тягне за собою правові наслідки, 
передбачені Кримінальним кодексом України, Кодексом України про адміністративні 
правопорушення та іншими нормативно- правовими актами.

Отже, адміністративно- правові методи публічного адміністрування підготовки кадрів 
з вищою військовою освітою для Збройних Сил України слід розуміти як регламентовані 
національним законодавством в межах компетенції суб’єктів військово- управлінської 
та освітньої діяльності способи реалізації ними своїх повноважень, спрямовані на до-
сягнення цілей комплектування Збройних Сил України особами офіцерського складу, 
здатними ефективно виконувати свої службово- бойові завдання.

Адміністративно- правовий статус суб’єктів публічного адміністрування визначає 
застосовувані ними методи [4, с. 7]. Відповідно, залежно від того, до якої категорії бу-
дуть належати суб’єкти публічного адміністрування у досліджуваній сфері (військові 
посадові особи чи цивільні суб’єкти освітньої діяльності), застосовувані ними методи 
публічного адміністрування будуть мати свої відмінності. Так, методи координації 
та колегіальності більше притаманні цивільним суб’єктам публічного адміністрування, 
натомість, такі методи, як військово- стратегічний, військово- тактичний, військово- 
дисциплінарний характерні для системи військового управління.
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ПРАВОСВІДОМІСТЬ ПРАЦІВНИКІВ АГРАРНОЇ СФЕРИ: 
ТЕОРЕТИКО-ПРАВОВИЙ АНАЛІЗ

Важливим чинником формування правової держави та громадянського суспільства 
в Україні є правова культура, одним із основних елементів якої є правосвідомість.

Правова свідомість осіб, які займаються агробізнесом в ідеалі повинна ґрунтуватися 
на вимогах природного та позитивного права, загальнолюдських цінностей, історичному 
досвіді країни, національному менталітеті і традиціях українського народу. Вона має 
відповідати не лише загальнолюдським цінностям і принципам міжнародного права, 
а й історичним традиціям та менталітету українського народу. Проте, доводиться 
спостерігати, що у свідомості працівників аграрної сфери переважають відчай, зневі-
ра, песимізм, пасивніть у відношенні до прав і свобод, прояви юридичного нігілізму, 
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який глибоко вкоренився у свідомості. Суперечливість у поглядах на цінності серед 
працівників- аграріїв свідчить про спустошення української ментальності та призводить 
до того, що держава не може функціонувати у правильному руслі.

На сьогодні у правосвідомості працівника аграрної сфери можна спостерігати прі-
оритет цінностей держави та, одночасно, пріоритет цінності особистості, тобто відбу-
вається зіткнення моральних і правових цінностей. Тому, якщо говорити про правові 
цінності, що формуються у їх правосвідомості, то на них значно впливають ті проти-
річчя, які панують у суспільній свідомості.

Так, в суспільстві прослідковується зв’язок між усвідомленням цінності права части-
ною суспільної правосвідомості та між правовими цінностями, що формуються в ін-
дивідуальній правосвідомості фермера. Правові цінності реалізуються через ціннісні 
установки шляхом правової взаємодії на різних рівнях: особистість- громадянське 
суспільство, громадянське суспільство- держава [1, c. 176]. Але іноді моральні ідеали 
не поєднуються з правовими цінностями у правосвідомості людини, тому нерідко 
можна спостерігати їх суперечність, результатом якої є деформації індивідуальної 
правосвідомості людини.

Працівникам аграрної сфери притаманні індивідуалізм та етатизм; недбале і нега-
тивне ставлення до права і закону, яке одночасно поєднується з правовим ідеалізмом; 
«ревізія» юридичних цінностей, норм, інститутів, які не відповідають потребам сучасної 
практики, що посилює психологічну амбівалентність. Такі висновки зроблені за ре-
зультатами проведеного анкетування, у якому взяло участь 140 працівників аграрної 
сфери Київської області віком від 30 до 60 років: фермерів, фізичних осіб-підприємців, 
керівників агрофірм. Було встановлено, що 80% опитаних розуміють необхідність і зна-
чущість законів в житті суспільства та особистості, вони переконані у необхідності їх 
дотримання як особою так і державою і іншими уповноваженими суб’єктами. Проте, 
незважаючи на це, при наявній можливості уникнути покарання вони можуть пору-
шити правові приписи та скористаються такою можливістю при нагоді (45% опитаних 
зазначило, що інколи не обов’язково виконувати усі норми закону, так як це не впливає 
на кінцевий результат, окрім того норми закону не обов’язкові для всіх, тому в разі 
недотримання їх іншою особою, можна вчинити так само). 37% проанкетованих зазна-
чили, що держава не надає істотної допомоги та не підтримує аграріїв у їх діяльності. 
Факторами, які гальмують розвиток аграрної сфери названо: надмірний податковий 
тиск, недосконалість чинного законодавства, корупцію в органах влади, відсутність 
підтримки з боку державних структур. 25% опитаних вказало на занадто м’які та гу-
манні закони у державі, прогалини у законодавстві, недостатнє володіння інформацією 
щодо змін у законодавстві в аграрній та земельній сфері.

Отже, саме у земельних правовідносинах багато в чому виявляються особливості 
правової свідомості українських аграріїв, адже при власному землеволодінні яскравіше 
виявляються результати особистої ініціативи та підприємливості аграрія, його здатності 
виживати в різних умовах і адаптуватися до політичних, економічних та природно- 
кліматичних умов. Сьогодні працівники аграрної сфери зневірились у таких цінностях 
як свобода, рівність, справедливість, що призводить до порушення правових норм. Пи-
тання справедливості є похідним від категорії рівності та розглядаються ними як такі, що 
відсутні у суспільстві. Українські аграрії зневірились у законності прийнятих рішень 
органами влади, вони не розраховують на допомогу держави у здійсненні господарської 
діяльності, не розуміють значення права для соціуму, а тому правопорядок, законність, 
свобода, справедливість не розглядаються ними як належні та базові [2, c. 123-124].
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Проведене дослідження дозволило нам констатувати факт низької правової свідо-
мості працівників аграрної сфери та слабкість ідеологічного компонента правосвідо-
мості даної категорії, тому що знання права є ядром правової ідеології, а як свідчить 
анкетування, такої інформації недостатньо.

Найбільш рухомою частиною правової психології працівників аграрної сфери є їх 
правові почуття, настрої, уявлення, які пов’язані з їх ставленням до права, зі схвален-
ням або осудом правових дій, з довірою або недовірою до правової діяльності владних 
структур. Найбільший пріоритет серед правових почуттів належить почуттю справед-
ливості. відповідальності, правового обов’язку, які при відсутності правових знань 
безпосередньо впливають на діяльність працівників аграрної сфери. Правові уявлення 
також є важливим елементом правової психології працівників аграрної сфери, у яких 
завжди є певні уявлення про існуючий праві, законності, правосуддя, про те, якими 
вони повинні бути.

Крім динамічних елементів в правосвідомості жителів сільської місцевості присутні 
і статичні елементи, які також є частиною правової психології, як складової правосві-
домості. До них відносяться історично сформовані традиції, звички, забобони, вплив 
яких на правосвідомість працівників аграрної сфери, а також, мотиви, цілі їх діяльності.

При цьому слід ще раз звернути увагу на те, що в процесі цілеспрямованого право-
вого виховання слід особливу увагу приділяти заповненню ідеологічного компонента 
правосвідомості працівників аграрної сфери, а саме — наявності достатніх правових 
знань, що є основною складовою правосвідомості. Оскільки навіть при наявності пе-
реконань в необхідності виконувати, дотримуватися норм права і готовності це роби-
ти, в силу правової необізнаності багато працівників аграрної сфери не в повній мірі 
володіють змістом правових норм.
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КЛАСИФІКАЦІЯ ВІЙСЬКОВОГО МАЙНА У РОЗРІЗІ ЗАКОНУ  
УКРАЇНИ «ПРО ДЕРЖАВНИЙ КОНТРОЛЬ ЗА МІЖНАРОДНИМИ 

ПЕРЕДАЧАМИ ТОВАРІВ ВІЙСЬКОВОГО ПРИЗНАЧЕННЯ  
ТА ПОДВІЙНОГО ВИКОРИСТАННЯ»

Основним завданням нашого дослідження є з’ясування можливості класифікації 
військового майна за категоріями передбаченими Законом України «Про державний 
контроль за міжнародними передачами товарів військового призначення та подвій-
ного використання» (далі — Закон України), а саме: товари військового призначення 
та товари подвійного використання [1].


